

● В номер!

## ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

4 мая 2023 г. № 250  
г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры! Дорогие ветераны!

Сегодня, 9 мая, наша страна отмечает всеобщий праздник – День Победы! Это не просто историческая дата. Она – напоминание о цене, которую заплатил мир за свободу и независимость, предостережение новым поколениям о недопустимости повторения фатальных ошибок прошлого.

Тяжёлым безжалостным бременем Великая Отечественная война 1941–1945 годов легла на плечи нашего народа. Каждая семья в России помнит и ценит своих героев: бойцов Красной Армии, партизан, тружеников тыла – всех, кто мужественно боролся за наше будущее. Мы никогда не забудем их самоотверженности, отваги и преданности Родине.

Достоинно продолжает славные боевые традиции нынешнее поколение воинов. В ходе специальной военной операции военнослужащие, добровольцы и граждане, призванные на военную службу по мобилизации, эффективно решают поставленные задачи, с честью выполняют священный долг по защите национальных интересов государства, сражаются с последователями нацизма.

Уважаемые товарищи! Поздравляю вас, ваши семьи, родных и близких с всенародным праздником 9 Мая!

Желаю доброго здоровья, счастья и больших свершений во имя нашей Родины – России! В ознаменование 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов ПРИКАЗ 3 Ы В А Ю:

9 мая 2023 г. в 22.00 по местному времени произвести артиллерийские салюты с привлечением воинских частей Вооружённых Сил Российской Федерации в столице нашей Родины городе-герое Москве, в городах-героях Волгограде, Керчи, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городе-герое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле, а также в городах, где дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий и Каспийской флотилии, тридцатью холостыми залпами артиллерийских орудий и пусками фейерверочных изделий салютных установок в соответствии с нормами расхода боеприпасов и фейерверочных изделий.

МИНИСТР ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
генерал армии С. Шойгу

В Сибири молодые лётчики ЦВО  
выполнили учебные полёты  
на вертолётах Ми-8АМТШ-В  
«Терминатор».

## Небо – молодым

Молодые лётчики транспортной авиации Центрального военного округа – выпускники 2022 года отработали полёты на групповую слётанность

В ходе учебно-тренировочных полётов, которые проходили в Новосибирской области, особое внимание было уделено выполнению манёвров в составе группы. Военнослужащие отработали элементы разворота парой (звеном) в горизонтальной плоскости, заход на посадку строем. Также молодые лейтенанты совершенствовали навыки взаимодействия при сборе в группы, перестроениях и роспуске из групп. Все элементы выполнялись под руководством опытных лётчиков-инструкторов.

В учебно-тренировочных полётах молодых лётчиков транспортной авиации ЦВО были задействованы около 50 военнослужащих из числа лётного, инженерно-технического состава, группы управления и обеспечения полётов.

В то же самое время экипажи вертолётов Ми-24, Ми-8 и транспортных самолётов Ан-26 и Ан-12 авиационного объединения приступили к отработке учебно-боевых задач в условиях горной местности в ходе учения, стартовавшего на аэродроме в Республике Тыва.

В рамках лётно-тактического учения экипажи вертолётов и самолётов отработают программу горной подготовки в дневных и ночных условиях: маневрирование и преодоление горных хребтов на высотах от тысячи до 3 тысяч метров, ведение боевых действий по блокированию и уничтожению бандформирований в горных ущельях, высадку тактического десанта и доставку грузов на неподготовленные высокогорные площадки, расположенные на высотах 1500, 2000 и 3000 метров, проведение эвакуационных операций.

Проведение учений по горной подготовке экипажей армейской и транспортной авиации ЦВО в Республике Тыва стало возможным после введения в эксплуатацию аэродрома в Кызыле.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

## УСЛОВИЯ УСПЕХА НА ПОЛЕ БОЯ

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГЕНЕРАЛ АРМИИ СЕРГЕЙ ШОЙГУ ПРОВЁЛ ТЕМАТИЧЕСКОЕ СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ



Мероприятие прошло в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. В центре внимания была проблематика увеличения объёмов производства предприятиями ОПК для своевременного пополнения запасов вооружения, военной техники и средств поражения в группировках войск, выполняющих боевые задачи в ходе специальной военной операции.

Особо подчёркивалась необходимость в ближайшее время удвоить поставки высокоточного оружия, в связи с чем первый тематический вопрос совещания рассматривался с участием руководства Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» (КТРВ). Также на совещании речь шла о наращивании возможностей ремонтно-восстановительных органов для сокращения количества вышедшего из строя ВВТ. Заключительный вопрос повестки дня касался итогов отопительного сезона на объектах Министерства обороны. А начал вступительное слово на совещании глава военного ведомства с данных о потерях противника за минувший апрель.

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что Вооружённые Силы России ведут активные действия по всей линии боево-

го соприкосновения. И привёл данные о значительных потерях вооружённых сил Украины в живой силе и военной технике, которые они несут, несмотря на беспрецедентную военную помощь со стороны западных стран.

– Только за прошедший месяц они потеряли более 15 тысяч человек, – сообщил министр обороны России. – Наши военнослужащие уничтожили восемь самолётов, 277 беспилотных летательных аппаратов, 430 танков и других боевых бронированных машин, 18 боевых машин реактивных систем залпового огня, 225 орудий полевой артиллерии и миномётов.

Ликвидация вооружения, поставляемого для нужд украинских вооружённых сил Западом, продолжается.

При этом, как отметил генерал армии Сергей Шойгу, действия наших группировок войск в ходе спецопера-

ции во многом зависят от своевременного пополнения запасов вооружения, военной техники и средств поражения.

– Руководством страны перед оборонными предприятиями поставлена задача в сжатые сроки увеличить темпы и объёмы производства, приняты необходимые оперативные меры, – констатировал глава военного ведомства.

В числе таких мер – эффективно заработавшая система межведомственного взаимодействия, которая координирует функционирование всех заинтересованных органов, обеспечивает оперативное решение проблемных вопросов.

Помимо этого, в круглосуточном режиме осуществляется контроль всех этапов выполнения государственного оборонного заказа – от контрактации и выделения финансовых средств до поставки готовой продукции в войска.

– В результате по сравнению с началом 2022 года количество закупаемых основных образцов вооружения возросло в 2,7 раза, а особо востребованных – в семь раз, – привёл данные о динамике роста сферы ОПК генерал армии Сергей Шойгу. 2 ➔

Военнослужащие учебного центра подготовки младших специалистов разведки Новосибирского высшего военного командного училища, профессорско-преподавательский состав и курсанты военного вуза, всего около тысячи человек, приняли участие в Международной исторической акции на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы».

## Диктант Победы

Участники ответили на 25 вопросов: 20 – по общей военно-исторической тематике, пять – по региональной. Вопросы для региональной части диктанта составляли истории и представители общественных объединений патриотической направленности из разных стран. На каждый вопрос участнику диктанта были предложены четыре варианта ответа, из которых необходимо было выбрать один правильный за наименьшее время.

Всем участникам мероприятия были выданы дипломы, в которых указано количество набранных баллов и время, затраченное на ответы.

Военнослужащие объединённой российской военной базы, дислоцированной в Киргизской Республике, и члены их семей также приняли участие в Международной акции «Диктант Победы». Мероприятие состоялось в клубе воинской части. В этом году исторический диктант прошёл в пятый раз.

Участники ответили на 25 вопросов. В ответах военнослужащие продемонстрировали свои знания не только в целом о Великой Отечественной войне, но и о жизни региона в годы военного лихолетья. Многие из военнослужащих участвуют в этой акции не первый год.

После объявления результатов «Диктанта Победы» каждый участник получил диплом с указанием количества набранных баллов и затраченного на ответы времени. 2 ➔

## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

### Артиллеристы против танков

Артиллеристы Центрального военного округа отработали уничтожение одиночных мишеней типа «танк» на тренировке на полигоне в Оренбургской области.

**8000 м – расстояние до цели**

По замыслу тренировки, расчёты беспилотников «Орлан-10» обнаружили позиции «неприятеля». Для их уничтожения выдвинулись расчёты самоходных артиллерийских гаубиц «Мста-С». Артиллерийские батареи учились наносить сосредоточенные удары с закрытых огневых позиций на расстояние до 8 километров.

Корректировка огня с воздуха велась с помощью беспилотников. В тренировке приняли участие около 40 военнослужащих.



### Вскрыли объекты «противника»

Экипажи самолётов-разведчиков Су-24МР авиационного объединения обнаружили скрытые объекты условного противника в ходе лётно-тактического учения в Челябинской области.

**1000 км/ч – скорость манёвров**

Экипажи отработали ведение разведывательных действий в воздушном пространстве условного противника, выполнили манёвры по скрытому входу в зону противозенитной обороны и отработали пилотажные элементы по уходу от средств ПВО. Выполняя манёвры на высотах от 100 до 400 метров и скорости около тысячи километров в час, с помощью бортового радиолокационного оборудования и средств фотофиксации экипажи вскрыли районы дислокации сил условного противника и передали координаты на пункт управления.

В лётно-тактическом учении было задействовано около 30 единиц наземной техники, а также около 100 военнослужащих из числа лётного, инженерно-технического состава и группы обеспечения и управления полётами.